









Урок зарубіжної літератури








у 6 класі.








Вчитель Жидкова Я.Ю. 

 Тема. Роман Д.Дефо як започаткування „робінзонад"
Мета: формувати знання учнів про „робінзонаду", продемонструвати місце
роману Даніеля Дефо в розвитку „робінзонади;
розвивати вміння учнів використовувати набуті знання, творче
мислення;
виховувати повагу до важкої буденної праці людини, ЇЇ розуму, сили
духу, здатності виживати за найтяжчих умов; прищеплювати учням
любов до читання. Обладнання: картки з дидактичним матеріалом, ілюстрації учнів, портрет
Даніеля Дефо. Тип уроку: урок засвоєння нових знань та формування вмінь і навичок.
Хід уроку:
І. Мотивація навчальної діяльності.
Слово вчителя. Пригоди Робінзона, розказані Даніелем Дефо майже триста
років тому, і в XXI столітті не залишають людей байдужими . Хоча на карті
світу дедалі менше безлюдних островів, не меншає кількість бажаючих
відчути себе робінзонади. Адже людині притаманне бажання випробувати
сили, характер, перевірити рівень можливостей і, звичайно ж, пережити
цікаві пригоди, отримати незабутні враження. Тому і з'являються на екранах
телевізорів програми на зразок „Останнього героя", що розповідають про
людей, які свідомо прагнуть складних випробувань.
Перевірка домашнього завдання у тієї частини учнів, що відобразила у своїх роботах подолання перешкод Робінзоном. (Обговорення творчих робіт).
II. Актуалізація опорних знань
Завдяки чому Робінзонові вдалося вижити й так довго прожити на безлюдному острові?
III. Робота над темою уроку.
Слово вчителя. Минуло чимало часу відтоді, як побачив світ роман „Робінзон Крузо". І ось в літературі з'явилося поняття „робінзонада". А своїм утвердженням воно завдячує французькому філософу Жан-Жаку Руссо, який у романі „Еміль, або Про виховання" рекомендував книгу Даніеля Дефо не тільки як цікаву, а й корисну. „Робінзон Крузо" спричинив появу великої кількості переробок і наслідувань - робінзонад. Серед перших робінзонад слід назвати роман німецького письменника і філософа Кампе „Новий Робінзон", написаний у формі діалогу вчителя й учнів. У цьому творі йдеться про ситуацію, коли Робінзон опиняється на острові без речей, які були на кораблі. У романі „Робінзон" швейцарця Вісса описуються пригоди родини Робінзонів - батька й трьох його синів.
Опрацювання елементів теорії літератури за підручником. Виписати визначення „робінзонада", „робінзони" (с.167).
Презентація мікрогрупою бібліографів роману Ж.Верна „Таємничий острів".
 IV. Етап рефлексії.
Бесіда: Які твори називаються робінзонадами?
У чому полягає заслуга та новаторство Д. Дефо?
 V. Узагальнення вивченого, розвиток вмінь і навичок.
Тож давайте іще раз пригадаємо, які вміння, знання допомогли Робінзону не просто вижити, а ще й достойно існувати на безлюдному острові, на відміну від його прототипу (нагадування про Олександра Селкірка).
1.
Пригадайте, де провів свою першу ніч на острові Робінзон? (на
дереві). Як змінилось місце його ночівлі пізніше?(назив. всі місця,
доходять до фортеці). Намалюйте уявну картинку місця, де стояла
фортеця.
Завдання: Назвати чотири необхідні умови для вибору житла (на думку Робінзона Крузо): 1) наявність прісної води; 2) можливість сховатись від спеки; 3) захищеність від хижаків; 4) вид на відкрите море.
2. Прочитати зашифрований вислів К.Чуковського (написано на плакаті).
3. До перелічених рис характеру, що допомогли вижити Робінзону, підібрати ті види робіт, що він виконував (з'єднати стрілочками на підготовлених картках):
Наполегливість
переселився на іншу частину острова
Старанність
постійно переконував себе в тому, що
йому поталанило
Працелюбність
зробив лопату з дерева
Цілеспрямованість       пошив собі одяг зі шкір
Стійкість духу
виготовив пірогу
Винахідливість
цілий рік ставив огорожу
Передбачливість
зробив меблі
Настійливість
переніс порох у безпечне місце.
4.3а опорними словами визначити, про який вид роботи йдеться.
5. Міні-вікторина „Вироби Робінзона".
Перевірка домашнього завдання у останніх учнів.
Чию зовнішність за романом легше уявити Робінзона Крузо чи
П'ятниці? Чому? VI. Підсумок уроку.
Літературний диктант.
1. До культурних надбань якої країни належить творчість Д.Дефо? (Англії)
2. Справжнє прізвище цього письменника, яке мав його батько... (Фо)
3. За памфлет "Найкоротший спосіб розправи з дисидентами" письменник був засуджений...(до довічного ув'язнення та стояння біля ганебного стовпа)
4. Хоча Дефо є автором сотень літературних творів, справжню славу йому приніс роман...(„Робінзон Крузо")
5.    Реальна особа, авторська уява про яку стала основою для створення літературного персонажа, називається... (прототипом або прообразом)
6. Хто скрашував самотність Робінзона? (собака, кішки, папуги)
7. Що використовував Робінзон замість коси, збираючи врожай ячменю й рису?(іржаві шаблі, знайдені на кораблі)
8. Яку „коштовну знахідку" Крузо не віддав би тоді „за цілий корабель із золотом"? (ящик теслі з інструментами)
9. Що Робінзон взяв на пам'ять про своє перебування на острові? (капелюх із козиної шкіри, парасольку, одного з папуг)
10.3 якого дерева герой зробив лопату? (із залізного)
11.Хто був головним співрозмовником героя протягом кількох перших
років? (щоденник) 

12.3 яким предметом П'ятниця розмовляв як з живою істотою? (з рушницею)
Визначення рівнів навченості. VII. Домашнє завдання.
Уявіть, що ви хочете порадити людині, що потрапила в скрутну ситуацію, як треба поводитись. Подумайте, що б ви записали в своєрідну „Пам'ятку", яку можна було б залишити на острові.
